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KALENDÁŘ AKCÍ
Čtvrtek 12. února / 17.30 h. – Městská knihovna,
společenský sál
Ekvádor – země na rovníku
Srdečně vás zveme na další cestovatelskou besedu
Miroslava Věříše. Vstup zdarma.
Pořádá KČT a Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Pátek 13. února / 13–16 h. – Městská knihovna, dětské
oddělení
Valentýnské vyrábění. Vstup zdarma.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Pátek 13. února / 18 h. – „Zámecké sklepy“
Valná hromada MFK Nové Město n. Met., z. s.
Pořádá MFK NMnM, z. s.

Čtvrtek 19. února / 18 h. – Městská knihovna,
společenský sál
Jasanky a jízda za polární kruh
Krátké shrnutí stoleté historie tradiční výroby lyží v rodině 
Zdeňka Frymla a jejich využití v praxi v Lyngenských Alpách 
za polárním kruhem. Vstupné dobrovolné.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Pondělí 23. února / od 9, 11.30 a 14 h. – Městská knihovna
Jak na chytrý telefon a tablet – pro začátečníky
Je vám 65 a více let? ZDARMA vám ukážeme funkce 
a možnosti vašeho mobilního telefonu nebo tabletu 
(zapůjčení zdarma).
Nutné přihlášení na tel. č. 733 129 844 nebo osobně
v Oddělení pro dospělé. Vstup zdarma.

Úterý 24. února / 18 h. – Městská knihovna, společenský sál
Beseda s Josefem Lukáškem a Jarmilou Haldovou
Beseda s autogramiádou spisovatele Josefa Lukáška,
ilustrátorky Jarmily Haldové a vydavatelky Heleny 
Rezkové k jejich novému pátému dílu oblíbených „Pohádek
z Orlických hor“. Knihu bude možné zakoupit přímo
v knihovně. Vstupné dobrovolné.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Středa 25. února / od 9, 11.30 a 14 h. – Městská knihovna
Jak na chytrý telefon a tablet – pro pokročilé
Je vám 65 a více let? ZDARMA vám ukážeme funkce 
a možnosti vašeho mobilního telefonu nebo tabletu 
(zapůjčení zdarma). Nutné přihlášení na tel. č. 733 129 844 
nebo osobně v Oddělení pro dospělé. Vstup zdarma.

Čtvrtek 26. února / 18 h.  – Městská knihovna,
společenský sál
Poutní místo Rokole
Přednáška Dr. Pavla Čecha o historii i současnosti marián-
ského poutního místa z nového cyklu „Silná místa v okolí“.
Vstupné dobrovolné.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Pátek 27. února / 18 h.  – Městská knihovna, společenský sál
Michaela van Erne: Mezi slovy a písní
Srdečně vás zveme na autorské čtení knih moderátorky,
spisovatelky a hudebnice Michaely van Erne. Čtení bude
proloženo hudebními vystoupeními s původními písněmi
za doprovodu kytary. Vstupné dobrovolné.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz 

5. 1.–28. 2. – Městský úřad, „Galerie Na schodech“
Moje krajiny – autorská výstava fotografi í Miloše Kleinera
Pořádá Klub fotografů Nové Město nad Metují,
spolek Poznávání. Vstup zdarma.
 
20. 1.–14. 3. – Městská knihovna, společenský sál
Mrazivá dobrodružství – výstava fotografi í Michala Martinka
Výstavu můžete navštívit v otvírací době knihovny, klíče
od ní získáte v Oddělení pro dospělé. Vstup volný.

2.–28. 2. – Městská knihovna
Rande naslepo s knihou
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Úterý 3. února / 18 h. – Městská knihovna, společenský sál
Celostní muzikoterapeutická relaxace Petra Kopejsky
Odpočinek a načerpání nových sil. Karimatky, deky a pol-
štářky s sebou. Vstupné 200 Kč.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Středa 4. února / 9–10 h. – Městská knihovna, Odd. pro děti
Hrátky s batolátky
Setkání nejmenších v rozmezí 0–6 let. Tématem tentokrát 
budou roboti. Vstup zdarma.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Čtvrtek 5. února / 18 h. – Městská knihovna, společenský sál
Letní stáž v Malajsii – Od ochrany mořských želv
po putování nejstarším pralesem světa
Přednáška Terezy Zelené o Malajsii. Vstupné dobrovolné.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Sobota 6. února / 18 h. – „Zámecké sklepy“
Galavečer Novoměstského fotbalu
Pořádá MFK NMnM, z. s.

Sobota 7. února / 14 h. – orelna Šonov
Dětský karneval
Pořádá OREL Šonov

Sobota 7. února / 20 h. – sokolovna NMnM
152. Podskalácký bál
Pořádá Spolek Podskaláků

Úterý 10. února / 13–17 h. – Městská knihovna
Pokročilé funkce chytrého telefonu
Seminář je určen pro zájemce nad 65 let. Přihlášení
na tel. 733 129 844, na e-mailu kunteova@knihovnanm.cz
nebo osobně v knihovně. Vstup zdarma.

Středa 11. února / 9 h. – Městská knihovna, klubovna
Dopolední setkání nejen pro seniorky
Vstup zdarma.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Středa 11. února / 17 h. – Kino 70
Křest knihy – Pavel Petkov a ZUŠ Bedřicha Smetany
Nové Město nad Metují
V pořadí pátá sbírka básní uzavírá autorovu sérii knih pro 
děti, které dlouhodobě daruje dětským domovům, školám
a nemocnicím. Ilustrace vytvořili žáci ZUŠ Bedřicha
Smetany v Novém Městě nad Metují, večerem provedou 
jejich učitelé a žáci. Vstupné zdarma.
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Vážení spoluobčané,

asi před dvěma lety jsem vás podrobně seznamoval s tím, jak 
vůbec vznikla myšlenka vybudovat nové parkoviště u mateřské 
školy v Rašínově ulici. Připomenu to tedy alespoň stručně. Impul-
sem nebylo nic menšího než každodenní zkušenost – pět let jsem 
vodil svou dceru do této školky a měl tak možnost sledovat, jak 
složitá a často i nebezpečná je zde doprava v ranních a odpoled-
ních špičkách. Auta stála na silnici, zásobování se mísilo s rodi-
či, kteří spěchali do práce, a do toho se přidala i informace, že 
fi rma KAMAT, s. r. o., koupila starý tovární objekt, který začala 
rekonstruovat a mínila obnovit původní vjezd přímo naproti škol-
ce. Jejich parkovací místa už od zahájení stavebních prací neby-
la k dispozici, a proto bylo nutné jednat rychle a komplexně. Po 
jednáních s vlastníky pozemků, po dohodě o jejich odkoupení 
a po schválení Zastupitelstvem města jsme se pustili do přípra-
vy projektu, který dnes můžeme představit jako hotový. Město 
jej vybudovalo ve spolupráci se společností STAVIX, s. r. o., a to 
za částku 4,79 milionu korun. Vzniklo zde 34 nových parkovacích 
míst, která výrazně uleví dopravě v celé lokalitě Malecí. Až dojde 
ke změně územního plánu, přibude dalších pět míst, která jsou 
nyní dočasně osazena lavičkami. Nové parkoviště je jen jednou 
částí celého řešení. Tou druhou, neméně důležitou, je úprava 
dopravního režimu v přilehlých ulicích. Nejvýraznější změnou je 
zjednosměrnění oblouku ulice Malecí, který se napojuje na Ra-
šínovu. V této části vzniklo devět šikmých parkovacích stání, do 
nichž je potřeba zajíždět couváním. Vím, že je to pro naše město 
novinka – dokonce jediné takové místo v Novém Městě. Ale roz-

hodně to není nic neobvyklého. V jiných městech je tento způ-
sob parkování běžný a osvědčený. Důvod je jednoduchý. Couvá-
ní při zajíždění je bezpečnější než couvání při vyjíždění, protože 
řidič má při odjezdu mnohem lepší přehled o provozu. Abychom 
si to zasadili do kontextu. I na hlavní obousměrné ulici T. G. Ma-
saryka máme podélná stání, kam se obvykle také couvá. Auta 
jedoucí za parkujícím řidičem musí zastavit a vyčkat, než ma-
névr dokončí. Je to běžná součást městského provozu. Stejně tak 
tomu bude i zde – jen s tím rozdílem, že jednosměrný provoz při-
náší větší přehlednost a eliminuje riziko střetu protijedoucích vo-
zidel. Rád bych také zdůraznil, že pro potřeby mateřské školy 
jsme vyhradili celkem 15 parkovacích míst. Po zmiňované úpra-
vě územního plánu a odstranění laviček přibudou ještě 2. Ta jsou 
umístěna v části nejblíže přechodu pro chodce a napojena na 
nový chodník. Rodiče tak mohou děti bezpečně vyložit bez nut-
nosti couvat, což byl jeden z hlavních požadavků, které jsme při 
plánování měli.
 S novým dopravním řešením však přichází i potřeba zvýšené 
opatrnosti. Prosím všechny řidiče, aby věnovali maximální pozor-
nost novému značení – zejména jednosměrce a změnám v před-
nosti v jízdě. V ranních špičkách bude situaci v prvních týdnech 
monitorovat Městská policie, aby pomohla s plynulostí provozu 
a předešla případným nedorozuměním. Věřím, že po krátkém ob-
dobí zvykání oceníte, že tato změna přináší větší bezpečnost, více 
parkovacích míst a lepší organizaci dopravy v místě, kde to bylo 
opravdu potřeba.
 Děkuji všem, kteří byli trpěliví během stavby, a také těm, kte-
ří se na projektu podíleli. Otevření nového dopravního řešení je 
opravdu na dosah. Čekáme už jen na poslední revize a admini-
strativní kroky. Během krátké doby by mělo být vše připraveno 
k plnému zprovoznění. Udělali jsme důležitý krok pro bezpečněj-
ší pohyb našich dětí i pro zlepšení komfortu obyvatel sídliště 
Malecí.
 Přeji vám klidný únor a těším se, že se v této lokalitě budeme 
potkávat už v mnohem přehlednějším a bezpečnějším prostředí.

 Milan Slavík

Slovo starosty města
Nové parkování
v Rašínově ulici
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Revitalizace parku Jiráskovy sady
Aktuální stav: Začátkem ledna 2026 bylo předáno staveniště fi rmě 
Špelda, s. r. o. Stavební práce budou zahájeny v závislosti na kli-
matických podmínkách.

Kulturní centrum Kino 70
Aktuální stav: Probíhá zpracování dokumentace pro provedení 
stavby, je podána žádost o stavební povolení.

Parkovací stání v ulici Rašínova
Aktuální stav: Stavba parkovacího stání byla zhotovitelem, fi rmou 
STAVIX, s. r. o., v polovině ledna 2026 předána městu. Po doplně-
ní zbývajících dokladů, týkajících se revize, geodetického zamě-
ření stavby, dokumentace skutečného provedení stavby aj., bude 
na stavební úřad podána žádost o kolaudační řízení.

Letní areál Metuje
V měsíci lednu byly zahájeny práce na výstavbě konstrukce dru-
hé dřevostavby – budovy restaurace. Budova sociálního zázemí 

Rozvoj města aktuálně (šatny, toalety, sprchy) byla osazena okny a dveřmi. Provádění 
dalších prací – jak na dřevostavbách, tak v koupací části vodní 
plochy – je závislé na klimatických podmínkách.

Lávka pod zámkem – turistický okruh
Aktuální stav: Probíhají jednání s dotčenými orgány ke stavbě láv-
ky pod zámkem, projektant připravuje rozpočet stavby. Byl zpra-
cován podrobný harmonogram aktivit česko-polského projektu 
a rozděleny gesce.

Územní studie sídliště Malecí v Novém Městě nad Metují
Dne 11. února je plánováno projednání zpracované Územní studie 
Malecí s veřejností v Městské knihovně.

Studie systému sídelní zeleně 
Aktuální stav: Začátkem února 2026 proběhne prezentace 1. části 
díla – Průzkumy a rozbory a 2. části díla – Návrh systému sídelní 
zeleně.

Stavební úpravy Infocentra – budova čp. 1225, Husovo
náměstí  
Aktuální stav: Začátkem ledna 2026 byla zahájena realizace sta-
vebních úprav Infocentra, práce poběží do dubna 2026. Pracoviště 
Infocentra je po dobu výstavby přesunuto do prostor pokladny 
Městského muzea.

Technická studie obchvatu – Nové Město nad Metují 
Aktuální stav: Byla odevzdána studie, která navrhuje trasu ob-
chvatu na základě výsledků referenda a ověřuje její proveditelnost 
i vhodnost z hlediska dopravní infrastruktury a územních limitů.
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Z jednání Zastupitelstva a Rady města
Z jednání Zastupitelstva města
Dne 11. prosince 2025 proběhlo 22. řádné 
veřejné zasedání Zastupitelstva města 
Nové Město nad Metují.

Zápis naleznete na webových stránkách 
města novemestonm.cz nebo po načtení 
QR kódu.

Z jednání Rady města
Dne 15. prosince 2025, 5. ledna 2026 a 12. 
ledna 2026 proběhla řádná zasedání Rady 
města Nové Město nad Metují.

Zápisy z RM č. 75, 76 a 77 naleznete na 
webových stránkách města novemestonm.
cz nebo po naskenování QR kódu.

Ovlivněte rozvoj města: Hlasujte
o fi nální název participativního rozpočtu
Participativní rozpočet stojí na jednoduché myšlence:

„Lidé vymyslí – hlasují – město realizuje.“
A teď můžete rozhodnout o jeho fi nálním názvu.

Na výběr je šest návrhů. Který název u vás vyhraje?
» Zlepši Nováč
» Moje Město nad Metují
» Novoměšťáci sobě
» Nový Nováč
» Nováč žije!
» Oživme Nováč

Svůj hlas můžete odevzdat dvěma způsoby:
» načtěte QR kód a zapište vybraný název do ankety,
» nebo vyplňte hlasovací lístek zde, odtrhněte ho a vhoďte do
 označených boxů: ve vstupu do Městského úřadu (na okénku
 podatelny), v Informačním centru (pokladna muzea),
 v Městské knihovně nebo v Kině 70.

Hlasovat můžete do 10. února.
Rozhodnutí je i ve vašich rukou – pomozte vybrat název, pod kte-
rým bude participativní rozpočet žít!
 Tva

Městská policie Nové Město nad Metují
Městská policie Nové Město nad Metují, náměstí Republiky 6
tel.: 605 201 093 (nebo 156)

Sledované období: 10. 12. 2025 — 10. 1. 2026
V tomto období řešila Městská policie celkem 108 událostí. Do-
pravních přestupků bylo 34, ostatní přestupky jsme zaznamenali 
v 6 případech a Policii ČR jsme předali 2 trestné činy.

V uplynulém mrazivém období se na nás obracela celá řada ob-
čanů s žádostí o pomoc při startování vozidel. Jde o jednu z čin-
ností, při které můžeme občanům rychle pomoci vyřešit akutní 
nepříjemný problém. Naše hlídka disponuje speciálním startova-
cím zařízením, které je velmi účinné, a proto se na nás v podob-
ných situacích neváhejte obracet i nadále.

Další činností, kterou často provádíme, je pomoc příbuzným při 
zvedání nemohoucích osob, například po pádu v bytě. Pokud oso-
ba není zraněná a nepotřebuje další lékařskou pomoc, rovněž se 
na naši hlídku můžete obracet i nadále. Strážníci k vám dorazí 
během několika minut a budou se snažit poskytnout potřebnou 
pomoc.

Výběr z nejzávažnějších, nejnáročnějších a někdy i úsměvných 
oznámení:

11. prosince / 13.08 h. – Obyvatelé jednoho z bytových domů na 
Malecí se obrátili na Městskou policii s obavou o svou starší sou-
sedku. Strážníci po opakovaném bouchání na dveře bytu uslyšeli 
drobné šeptání. Na místo byli přivoláni hasiči a nařízeno násil-
né otevření bytu. V bytě byla nalezena ležící obyvatelka, které 
byla okamžitě poskytnuta první pomoc a poté byla přenesena 
do vozidla zdravotnické záchranné služby (ZZS), kterou jsme rov-
něž přivolali.

Dokončený přístřešek pro autobusové zastávky
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18. prosince / 16.51 h. – Přijali jsme oznámení od vystrašených pří-
buzných staršího muže, který odešel dopoledne z domu a nevrá-
til se. Nejprve jsme prohledali jeho byt a zjistili, že klíč je z dru-
hé strany v zámku. Po důkladném zaklepání senior dveře otevřel, 
zdravý a nezraněný, a příbuzným vynadal.

20. prosince / 16.18 h. – Městská policie vyjela na žádost Policie 
ČR do ulice T. G. Masaryka, kde starší řidič srazil svým vozidlem na 
přechodu pro chodce ženu. Ta utrpěla zranění a byla převezena 
do nemocnice. Celý incident se stal na stejném místě, kde došlo 
k několika vážným incidentům s chodci a v minulosti zde došlo 
i k tragické srážce s dělníky. Toto místo, ač je rovinaté, tak je pro 
řidiče poměrně nepřehledné a ti snadno chodce přehlédnou. Pro-
sím, vždy při přecházení sledujte reakci řidiče a buďte obezřetní. 
Zároveň apeluji na řidiče, aby tomuto místu věnovali při jízdě ma-
ximální pozornost.

21. prosince / 11.45 h. – Správce městských lesů požádal o uspá-
ní jelena, který se zamotal parožím do popruhů. Strážník zvíře 
uspával pomocí pušky s narkotizační střelou. Jelen byl násled-
ně osvobozen a probudil se v pořádku, jedinou ujmou je ulome-
ný kus parohu. Fotografi e ze zásahu jsou přiloženy.

1. ledna 2026 / 10.20 h. – Muž se ocitl zamčený na střeše jednoho 
z domů na náměstí Republiky. Bylo zjištěno, že ho omylem uzamk-
la žena, která jej ihned osvobodila.

2. ledna / 16.46 h. – Městská policie vyjela na žádost HZS k do-
pravní nehodě osobního vozidla u obce Nahořany. Při nehodě do-
šlo k jednomu zranění a silnice byla téměř dvě hodiny uzavřena.

3. ledna / 01.50 h. – Vyhlášeno pátrání po chlapci, který utekl 
z domu v Bohuslavicích pouze v pyžamu. Rodiče se jej vydali ihned 
hledat, ale ztratiul se jim u Černčic. Díky rychlé akci hlídek, včet-
ně cizinecké policie, byl chlapec nezraněný nalezen u benzínové 
pumpy ve Spech.

6. ledna / 17.08 h. – Na žádost Policie ČR vyjela MP do místní čás-
ti Spy, kde ZZS potřebovala urgentní asistenci při vyšetření pacien-
ta. Strážníci doprovodili sanitku do Oblastní nemocnice Náchod.

8. ledna / 01.38 h. – Bezpečnostní agentura oznámila narušení 
vstupu do obchodu v ul. T. G. Masaryka. Na místě byla nalezena 
osoba mezi regály. Společně s Policií ČR byl pachatel zpacifi kován 
a převezen na služebnu. Způsobená škoda byla téměř 70 000 Kč.

8. ledna / 19.51 h. – Volající z Moravy hlásila obavu o svého pří-
buzného, který se delší dobu neozýval. Strážníci přivolali hasiče 
a uvnitř bytu byl muž nalezen bez známek života. V bytě se na-
cházel i kocour, kterému byla zajištěna náhradní péče.

Na připojené fotografi i je zachycena pravá zima, která udeřila o sil-
vestrovském odpoledni, a skupina strážníků zajišťující bezpeč-
nost při poslední akci roku 2025.

V minulých číslech zpravodaje jsem informoval, že využíváme spe-
ciální technologii pro detekci velkých nákladních vozidel v cent-
ru města. Technologie nyní získala prestižní druhé místo v celo-
státní soutěži „Chytrá města“ v kategorii Mobilita.

 Miloš Kratěna, vrchní strážník

Rekordní rok spolupráce:
 Poděkování MP a JSDH za rok 2025
Děkujeme Městské policii NMnM a Jednotce sboru dobrovolných 
hasičů NMnM za mimořádné nasazení v roce 2025. Počet zása-
hů jednotky (včetně spoluprací s operačním střediskem Policie 
ČR) byl historicky nejvyšší. Strážníci i dobrovolní hasiči pomáhají 
v krizových situacích, dbají na prevenci a svým každodenním úsi-
lím zajišťují, že je naše město bezpečné. Profesionalita a připra-
venost obou složek je na velmi vysoké úrovni.

Vážíme si každé minuty, kterou stráví ve službě veřejnosti, i pod-
pory rodin, bez nichž by tato práce nebyla možná. Níže nalezne-
te statistický přehled činností obou složek za rok 2025.

 Hana Ježdíková
 tajemnice bezpečnostní rady ORP NMnM

Statistika výjezdů JSDH za rok 2025
Jednotka zasahovala celkem u 212 událostí, z toho: 49 x dopravní 
nehoda, 41 x odstranění spadlého stromu, 34 x požár (z toho 7 x 
planý poplach), 24 x otevření uzavřených prostor, 19 x transport 
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ZPRÁVY Z RADNICE

Drazí spoluobčané, bezpečnost nás všech je na prvním místě. Pro-
to vám přinášíme přehled důležitých telefonních čísel, která mů-
žete využít v případě mimořádné události nebo krizového stavu. 
Uchovejte si tyto informace pro rychlou pomoc, kdykoli to bude 
potřeba. Jsme tu pro vás.
 Lukáš Novák, starosta SDH

Hasiči Nové Město nad Metují

pacienta do vozu ZZS, 17 x únik nebezpečné látky, 9 x záchrana 
osoby s pomocí AED (resuscitace), 2 x odstranění nebezpečného 
hmyzu, 2 x záchrana z vodní hladiny, 1 x taktické cvičení, 14 x ostat-
ní pomoc.

Co možná ne/víte o pracovnících
Centra prevence Mandl

Jak se jmenujete? —  Petra Pišlová.

Jak dlouho pracujete v Centru pre-
vence Mandl? — 10 let. Předtím jsem 
ještě zažila Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež (Klub Mandl), kde 
jsem pracovala od roku 2013. Služ-
ba se v roce 2016 transformovala na 
sociální rehabilitaci Centra prevence 
Mandl.

Jaká tři slova Vás napadnou, když se 
řekne Centrum prevence Mandl? — 
Humor, vztahy, inspirace.

Jaké je Vaše nejoblíbenější jídlo? — Grilovaný vepřový steak se ze-
leninovým salátem.

Můžete nám prozradit nějaký svůj zlozvyk? — Intenzivně, hlasitě, 
dlouho a opakovaně míchám lžičkou kávu, čaj.

Jaké přísloví Vás nejlépe vystihuje? — Co můžeš udělat dnes, ne-
odkládej na zítra.

Máte nějaké předsevzetí do roku 2026? A případně jaké? — Před-
sevzetí si raději žádná nedávám. Pokud chci něco ve svém životě 
změnit, nepotřebuji k tomu první den nového roku.
Zároveň si nechci přidávat další úkoly. 

Upozornění pro držitele psů
Termíny splatnosti poplatku
Poplatek za psa na letošní rok je splatný do 31. března 2026.
Pokud poplatek přesahuje částku 500 Kč ročně, je možné jej
uhradit ve dvou stejných splátkách:

» První splátka do 31. března 2026
» Druhá splátka do 30. září 2026

Způsoby úhrady poplatku
Poplatek lze uhradit následujícími způsoby:
» Převodem na účet města: číslo účtu 19-927551/0100,
» variabilní symbol 040131 xxxx (místo křížků uveďte číslo
» známky psa)
» Hotově nebo platební kartou v pokladně Městského úřadu

Poznámka: Městský úřad neposílá složenky ani upozornění
o úhradě poplatku.

Sazby poplatku za psa

Snížená sazba
Lokalita: části města Spy a Vrchoviny, ulice Ve Vilách, Bradla, 
Studýnka, samoty (Osma čp. 111, 137, Černčická čp. 301, 303, 306, 
Havlíčkova čp. 117) a chatové oblasti
» 70 Kč za kalendářní rok a jednoho psa
» 100 Kč za 2. a dalšího psa

Sazba za psy chované v rodinném domku na oploceném pozemku
» 400 Kč za jednoho psa » 600 Kč za 2. a dalšího psa

Základní sazba ve městě
» 800 Kč za jednoho psa » 1 200 Kč za dalšího psa

Sazby pro držitele psů – osoby nad 65 let (žijící ve městě)
» 200 Kč za psa  » 300 Kč za 2. a dalšího psa 
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ZPRÁVY MĚSÍCE

Výstava českých betlémů v Kampánii se setkala s obrovským 
úspěchem. Navštívilo ji více než tisíc lidí a pozornost jí věnovala 
italská i česká média. O akci psaly portály LiraTV, Il Picentino či 
eCampania a české zprávy přinesl například web Metro.cz a také 
Ministerstvo zahraničních věcí.

O výstavě informoval i Vatikánský rozhlas, a její význam prezento-
val Robert Mikoláš při živém vysílání na Českém rozhlase – Radio-
žurnálu i ČRo Plus. Výstava nejen přiblížila českou betlémářskou 
tradici italskému publiku, ale také významně přispěla k šíření dob-
rého jména regionu Orlicka a Podorlicka v zahraničí. „Chtěl bych 
poděkovat celému týmu za úžasnou spolupráci,“ uvedl Robert Mi-
koláš. „Společně jsme ukázali krásu českých betlémů světu.“
 Tu

Úspěch českých betlémů v Itálii

V polovině ledna navštívil Stacionář NONA (dále Stacionář) staros-
ta města Milan Slavík, aby předal fi nanční výtěžek z předvánoční-
ho setkání zaměstnanců Městského úřadu. O sladké balíčky, které 
pro tuto příležitost napekli klienti Stacionáře, byl mezi zaměst-
nanci velký zájem a svým nákupem tak prokázali i svou štědrost.

Pan starosta byl srdečně přivítán ředitelkou Markétou Hanušo-
vou, zaměstnanci i klienty. U šálku výborné kávy proběhla také 
diskuze o přípravách jarního „Dne otevřených dveří“, který se 
uskuteční u příležitosti dokončení rekonstrukce Stacionáře.
 Ve svém vystoupení pan starosta poděkoval za péči a každo-
denní smysluplnou práci, kterou tým Stacionáře klientům věnuje. 
Klienti měli z návštěvy upřímnou radost a ocenili ji vřelým, opa-
kovaným potleskem.
 Děkujeme týmu Stacionáře za napečení cukroví a našim zaměst-
nancům za jeho zakoupení. Velmi si vážíme této společné soudrž-
nosti.
 Tva

Město podpořilo Stacionář NONA

Již od listopadu se do knihovny chodily hlásit děti, které se chtěly 
stát králi. Kdo bude černý? Letos to každá skupinka měla rozhod-
nuto.

Kdo kam půjde? I to je u nás dané. Děti chodí podle seznamu, kde 
nechybí jejich rodina, jejich prarodiče. A jak je u nás hezkým zvy-
kem, tak koledníci vykoledují nejen do pokladničky, ale vykoledu-

Tříkrálová sbírka ve Vrchovinách

jí si i sladkou odměnu. Dobroty mají již všichni nachystané. Ko-
ledníci letos dostali jako poděkování od Charity ČR originální 
hru, která je pouze pro ně, je speciální. A pokud náhodou koled-
níci přijdou v čase, kdy není nikdo doma? Žádný problém, to se 
pak přispívá do pokladničky v knihovně.

Chceme poděkovat koledníkům, kteří chodili ve Vrchovinách.
Děkujeme Báře a Aničce Schneiderovým, Františku Dittrichovi, Zuz-
ce a Pavle Suchánkovým, Nikolce a Dominiku Smolovým, Jakubo-
vi, Janovi a Josefu Havlovým, Jakubovi a Terezce Lukáškovým, Nele 
Balcarové, Šárce Papežové, Nině Hloškové, Elišce Moláčkové, Na-
tálii Martinkové, Filipovi Rathouskému, Ondrovi, Adince a Tonič-
ce Bartoňovým.

Tak příští rok se těšíme zase. Za OV Vrchoviny Horáková
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ZPĚTNÝM POHLEDEM
Josef Pinkava: grafi k, malíř, fotograf
a neobyčejný muž z minulého století

„Přicházím v stařecká léta, stále jsa života žák.“ Slova antického 
myslitele Solóna jako by vystihovala životní postoj Josefa Pinka-
vy (*1927) – výtvarníka, grafi ka a litografa z Červeného Kostelce, 
který v listopadu loňského roku oslavil úctyhodné 98. narozeniny. 
Patří k osobnostem, jejichž životní příběh přemosťuje dvě století – 
s neochvějnou vitalitou, tvořivostí a zájmem o současný svět.

Josef Pinkava celý profesní život spojil s polygrafi í. Litografi e, nej-
starší technika tisku z plochy, se mu stala nejen povoláním, ale 
i celoživotní vášní. Vedle tiskařiny se dlouhodobě věnuje grafi ce, 
fotografi i a malbě. Ani po odchodu do důchodu nepřestal tvořit 

– naopak. Je autorem více než stovky obrazů, na nichž zachycuje 
krajinu Náchodska, Červenokostelecka, Orlických hor či Krkonoš.

Zvláštní vztah má i k Novému Městu nad Metují. Přestože zde není 
rodákem, město i jeho okolí se opakovaně objevují v jeho malíř-
ské tvorbě a patří k častým motivům jeho obrazů. V Novém Městě 
nad Metují se rovněž uskutečnily některé z jeho autorských vý-
stav, které mají výrazný charitativní rozměr. Veškerý výtěžek z pro-
deje obrazů věnuje na humanitární a dobročinné účely – od hos-
picové péče přes Lékaře bez hranic až po pomoc Ukrajině. Celko-
vá darovaná částka se již blíží čtvrt milionu korun.
 Josef Pinkava je důkazem, že aktivní život nemá věkové hrani-
ce. Sleduje současné dění, pracuje s moderní technikou, zajímá se 
o historii i mezinárodní politiku – a stále tvoří. Jeho životní pří-
běh je příkladem pokory, empatie a víry v život – hodnot, které 
neztrácejí platnost v žádném století. 
 Tu

Toulky historií
Smích, hudba, masky a vůně dobrého jídla – takový byl masopust, 
jeden z nejoblíbenějších lidových svátků našich předků. Slavil se 
v období od svátku Tří králů až do úterý před Popeleční středou 
a představoval poslední dny veselí a hojnosti před nastávajícím 
půstem. Lidé se loučili se zimou, převlékali se do masek a vyráže-
li do průvodů.
 Tato tradice má své pevné místo i u nás. V městské části Krčín 
máme doložené zmínky o oslavách masopustu už z 20. let 20. sto-
letí, kdy zdejší hasiči pořádali maškarní zábavy a průvody s fl aši-
netem, medvědáři a dalšími veselými postavami (viz foto). Průvo-
dy pokračovaly i v dalších desetiletích. Masopustní tradice zůstá-
vá v našem městě živá dodnes, a proto se i letos můžete připojit 
k masopustnímu průvodu. Anna Likavcová

Městské muzeum
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Informační centrum prochází rekonstrukcí, jejímž hlavním cílem 
je zpřístupnění služeb všem návštěvníkům. Nejvýraznější změnou 
bude vybudování nové příjezdové rampy a instalace automatic-
kých dveří, které zajistí pohodlnější a bezpečnější vstup také oso-
bám se sníženou pohyblivostí, návštěvníkům na vozíku či rodičům 
s kočárky. Součástí úprav budou i drobné stavební a interiérové 
změny.
 Po dobu rekonstrukce nás najdete v pokladně Městského mu-
zea. Informační centrum zůstává i nadále v provozu a své služby 
poskytuje v plném rozsahu. Nadále u nás zakoupíte vstupenky na 
kulturní akce, zejména pořádané Městským klubem, v náchod-
ském Beránku, Škvoreckém Café, dále na kulturní akce v Hrono-
vě a Červeném Kostelci, a to prostřednictvím sítě Ticketportal – 
a nově také na akce platformy GoOut.

 Ať už plánujete koncert, divadelní představení či jinou kulturní 
událost, rádi vám s výběrem pomůžeme.
Spolu s námi se přesunuly i oblíbené regionální produkty. Může-
te si vybrat z poctivých domácích marmelád od „Dobře-zavařeno“, 
bylinných sirupů ze Sedloňova vhodných zejména pro zimní ob-
dobí, nebo novoměstských jeleních lojů, které oceníte v chlad-
ných únorových dnech.

Informační centrum v muzeu

KULTURNÍ UDÁLOSTI

Výstava „Kdy jste je viděli naposledy?“
přiblíží proměny naší krajiny
Městské muzeum zve od 17. února na novou výstavu s naléhavou 
otázkou v názvu: „Kdy jste je viděli naposledy?“ Expozice připra-
vená ve spolupráci s Východočeským muzeem v Pardubicích se 
zaměřuje na rychlé mizení dříve běžných druhů, ale také na nové 
obyvatele v krajině a jejich často nečekaná útočiště.

Že má namále tetřev hlušec, to tušíme, ale že se za téměř vyhynulé 
považují i sýček, křeček polní, sysel či krysa, nebo že se nejistota 
vznáší i nad kopřivou žahavkou, to už se tolik neví. Výstava sro-
zumitelně vysvětluje příčiny těchto změn a ukazuje, že chemické 
postřiky polí jsou jen jedním dílkem do složité skládačky celkové 
ztráty pestrosti v krajině.

Není to však jen pohled na to, co jsme nenávratně ztratili. Na 
výstavě zjistíte, že nová a překvapivá útočiště pro ohroženou 
přírodu vznikají často tam, kde bychom to nečekali – například 
v bývalých lomech nebo na postindustriálních lokalitách, které 
nahrazují původní divočinu. Muzeum k výstavě připravuje i řadu 
interaktivních prvků, které téma rostlin, živočichů a ochrany pří-
rody hravou formou přiblíží dětem i dospělým. Přijďte se podívat 
na svět kolem nás jinýma očima, výstavu můžete navštívit až do 
31. října. Těšíme se na vaši návštěvu.
 Dita Francováfo
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 Na setkání v nově zrekonstruovaném informačním centru se již 
nyní těšíme. Po dobu rekonstrukce vás rádi obsloužíme v poklad-
ně Městského muzea. Bára Bártová
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KULTURNÍ UDÁLOSTI

Medvídek na Vánoce
Na dětském oddělení knihovny jsme v prosinci připravili pro na-
še malé čtenáře akci „Medvídek na Vánoce“. Podobně jako v létě 
během prázdnin si i před Vánocemi děti mohly vypůjčit plyšové-
ho medvídka a prožít s ním kouzelné vánoční svátky.
 Děti od nás obdržely i deníček, do kterého si zapisovaly, co spo-
lečně s medvídkem zažily. Sdílely v něm vánoční tradice, které 
doma dodržují, a nechyběly ani recepty na cukroví, které pekly 
s rodiči či prarodiči. Deníčky děti doplnily krásnými obrázky nebo 
fotografi emi z lyžování, sáňkování, stavění sněhuláků či zdobení 
vánočních stromků.
 Po vrácení medvídka čekala na všechny děti malá odměna jako 
poděkování za to, že se o něj hezky staraly. A co naši méďové? 
Ti se nyní uloží k zimnímu spánku a už se těší na letní prázdniny, 
kdy si je budete moci znovu vypůjčit.

Rande s knihou naslepo
Po celý únor si můžete na OBOU ODDĚLENÍCH KNIHOVNY vybrat 
svého knižního partnera. Stejně jako při rande naslepo však o něm 
nebudete zpočátku vědět téměř nic, protože knihy budou zaba-
lené a vy se budete rozhodovat pouze podle balíčku, který vás 
zaujme a osloví vaše srdce.
 Teprve doma po rozbalení zjistíte, koho jste si vlastně vybrali. 
Doufáme, že si se svým knižním partnerem budete rozumět – a mož-
ná se do něj i zamilujete. A pokud by se přece jen ukázalo, že to 
není ten pravý, můžete ho kdykoli vrátit a zkusit štěstí znovu.

 Diana Vondřejcová, Oddělení pro děti a mládež

Četba a poslech bez čekání
Od prosince nabízíme čtenářům naší knihovny možnost výpůjčky 
e-knih a e-audioknih. Potřebujete k tomu pouze platnou regist-
raci se zadanou e-mailovou adresou a vlastní zařízení (chytrý mo-
bil, tablet, čtečku). Pro bližší informace navštivte web knihovny, 
případně vám poradíme přímo u nás. Z nepřeberného množství 
titulů vám představujeme hity loňského roku, které si můžete půj-
čit ihned. Omezeni jste pouze počtem dvou titulů na měsíc.

Městská knihovna

Městská galerie Zázvorka

Rádi bychom vás pozvali na výjimečnou výstavu dětských ilustra-
cí, která se v únoru uskuteční v galerii Zázvorka. Prostor galerie 
zaplní práce nejmladších výtvarníků a výtvarnic – žáků ZUŠ Bed-
řicha Smetany z Nového Města nad Metují.
 Představené ilustrace vznikaly v rámci unikátního projektu bás-
níka Pavla W. Petkova z Velké Jesenice. Děti výtvarně doprovodi-
ly jeho texty, které byly následně vydány v knižní podobě. Hoto-
vá publikace bude bezplatně distribuována do dětských nemoc-
nic a organizací pracujících s dětmi, kde přináší radost i povzbu-
zení malým čtenářům.
 V galerii Zázvorka budou k vidění nejen ilustrace vybrané do 
knihy, ale i všechny ty, které se do ní nevešly. Obrázky budou do-
plněny texty Pavla W. Petkova z knihy nazvané „Strašidýlko Huja-
jajdo: Výprava do Strašidlákova“.
 Slavnostní vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 5. února 2026 od 17 
hodin. Srdečně zveme všechny malé i velké návštěvníky, aby při-
šli podpořit mladé talenty a nahlédnout do osobitého světa dět-
ské fantazie.
 Katrin Patriková

Malí umělci, velká inspirace

Únor na zámku rodiny Bartoň–Dobenín
Vážení přátelé, ani v únoru nezůstává novoměstský zámek ná-
vštěvníkům uzavřen. Po předchozí domluvě vám nabízíme mož-
nost absolvovat 1. prohlídkový okruh – Zámecké interiéry. Pro-
hlídky jsou možné v týdnu pro skupinu minimálně 10 osob a o ví-
kendu pro skupinu minimálně 20 osob.

Nabídka pro školy
Pro základní a střední školy máme tři edukační programy, které 
obohatí výuku. S pracovním listem mohou žáci projít 1. nebo 2. pro-
hlídkový okruh, případně si vybrat tematickou prohlídku zaměře-
nou na výtvarné styly s názvem „Ornament na zámku“.

Ubytování na zámku
Dopřejte si výjimečný zážitek a přenocujte přímo na zámku! Stačí 
si vybrat jedno z našich tří stylových apartmá. V ceně pobytu je za-
hrnuta královsky bohatá snídaně a prohlídka zámku s průvodcem.
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Dárkové poukazy
Hledáte originální dárek k narozeninám, výročí nebo jiné výjimeč-
né příležitosti? Darujte zážitek, na který se nezapomíná. Rádi vám 
připravíme dárkový poukaz na ubytování v zámeckém apartmá, 
prohlídku zámku nebo piknik v zámecké zahradě.

Připravované akce
Již nyní vám můžeme prozradit, že i v sezoně 2026 se máte na co 
těšit. V dubnu nás čekají Velikonoce na zámku a Tradiční řemesl-
ná výstava, koncert talentovaného klavíristy Matyáše Nováka 
nebo oblíbená akce NOVO EXPO + inovace 2026. V květnu se zámek 
promění v explozi chutí a umění při Food Art Festivalu. V červen-
ci oslavíme 100. výročí návštěvy T. G. Masaryka a můžete se také 
tě-šit na koncert slovenského zpěváka Maoka. V srpnu nemůže 
chybět Zámecká noc a září bude ve znamení Vinobraní. A v prosin-
ci se uskuteční prodejní výstava Pohádkové Vánoce.

A to je jen malá ochutnávka. O jednotlivých akcích či událostech 
vás opět budeme průběžně informovat zde ve zpravodaji. Pro ví-
ce informací navštivte náš web www.zameknm.cz, facebook nebo 
instagram.

Těšíme se na vaši návštěvu a přejeme vám krásné zimní dny plné 
pohody! Lucie Oubrechtová a Ondřej Daněk

F I L M O V É  T I P Y  /  K I N 0  7 0  /  Ú N O R

h u d e b n í  p r o j e k c e
EPiC: Elvis Presley in Concert
Dokumentární / Hudební / USA / 2025
Režie: Baz Luhrmann
Hrají: Elvis Presley

Twenty One Pilots: More Than We Ever
Imagined
Hudební / Dokumentární
USA / 2026, délka 119 min.
Režie: Mark C. Eshleman

č e s k é  k o m e d i e
Nečekané léto
Romantický / Komedie / Česko / 2026
Režie: Milan Cieslar
Hrají: B. Poláková, J. Haj, L. Rybová, . . .

Na sklonku 60. let vyrazil Elvis Presley do Las Vegas, aby tu odehrál pár koncertů. 
Několik málo týdnů se protáhlo na neuvěřitelných sedm let. Režisér Baz Luhrmann 
nalezené záběry z tohoto období využil k natočení působivého hudebního zážitku, 
v němž se ty největší Elvisovy hity střídají s unikátními záběry ze zákulisí, v nichž 
umělce poznáte nejen jako muzikanta, ale především jako lidskou bytost.

Strhující koncertní fi lm zachycuje klíčový moment kariéry Twenty One Pilots – mo-
numentální koncert v Mexico City, kde během turné vystoupili na stadionu před 65 
tisíci fanoušky. Film kombinuje energické fi lmové záběry z vystoupení s intimními 
pohledy do zákulisí a odhaluje srdce, humor i lidskost obou umělců během příprav 
na jeden z největších koncertů jejich kariéry. Letecké záběry stadionu, kamery přímo 
na pódiu i pohledy z davu fanoušků staví publikum v kině přímo do centra dění.

Před dětskou vynalézavostí neobstojí žádné plány dospělých. To zjistí i Denisa (Bára 
Poláková), když její pečlivě připravovaná cesta na italské pobřeží záhy končí v za-
padlém českém kempu. Zatímco se urputně snaží vrátit vše do původních kolejí, 
její děti si rychle najdou cestu k Petrovi (Jordan Haj), který těch pár lesních chatek 
v romantickém zákoutí Svatojánských proudů nedobrovolně spravuje. A tak – když 
se vám všechny plány hroutí jeden za druhým – není už načase přestat plánovat?

Když se zhasne
Česko / Slovensko, 2026
Režie: Andy Fehu
Hrají: P. Hřebíčková, T. Maštalír, P. Polnišová,
M. Pechlát, N. Bártíková, V. Kotek, . . .

d ě t s k é  a  r o d i n n é  f i l m y
Nejlepší z nejlepších: GOAT
Animovaný / Dobrodružný / Komedie
USA / 2026, délka 95 min.
Režie: Tyree Dillihay, Adam Rosette

Velrybí píseň
Animovaný / Dobrodružný / Rodinný
Německo / Česko / Kanada, 2026, 91 min.
Scénář, režie: Reza Memari
Kamera: Jaromír Malý

Nina a Richard kdysi tvořili šťastný pár, po letech manželství se ale ocitnou v kom-
plikované situaci – ani jeden nemůže toho druhého vystát. Od rozvodu je dělí jedi-
ná věc, smlouva, kterou kdysi v opilosti sepsali na papírový ubrousek a ve které 
se zavázali, že ten, kdo zaviní konec vztahu, nedostane ze společného majetku ani 
korunu. Richard v zoufalosti požádá kamaráda Čendu, aby Ninu svedl . . .

Příběh sleduje mladého kozla Willa, který má sen stát se profesionálním hráčem 
roarballu, kontaktního a drsného sportu, kterému dominují ty nejrychlejší, nejagre-
sivnější a nejsilnější zvířata světa. Will dostane jedinečnou šanci se stát profesio-
nálním hráčem a dokázat, že i menší zvíře může překonat šampiony v tomto sportu.
Hrají: Caleb McLaughlin, Gabrielle Union, Nick Kroll, Nicola Coughlan, David Harbour, 
Stephen Curry, Jenifer Lewis, Patton Oswalt, Sherry Cola, Ayesha Curry.

Vincent, dospívající keporkak, je synem slavného posledního velrybího pěvce, který 
až do poslední chvíle chránil oceán a jeho obyvatele. Když Vincent o něj i svou 
mámu tragicky přijde, musí zaujmout jeho místo a svou vlastní kouzelnou písní 
pokračovat jako ochránce podmořského života. Je však příliš vystrašený, osamělý 
a nejistý. Když z tajícího ledovce unikne obludný Leviatan a začne ohrožovat svým 
smrtícím inkoustem veškerý mořský život, musí Vincent tuto hrozbu zastavit . . .
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Smyslohrátky o poznávání svého těla
Lidské tělo je pro děti jedním z nejpřirozenějších témat. Nosíme 
si ho s sebou každý den. Zkoumáme ho pohledem, dotykem i po-
hybem – právě proto je vhodnou volbou pro „smyslohraní“. Využi-
li jsme nabídky paní Lucie Tomášové, DiS., která k nám do mateř-
ské školy přijela se svým programem – Sensory Play. Pro děti ze 
všech tříd měla připraveno mnoho pestrých aktivit. Děti si mohly 
vyzkoušet stát se na malou chvíli zubařem, oční lékařkou nebo 
ošetřit miminko a dále manipulaci s injekční stříkačkou a chirur-
gickými nástroji. Měly možnost zjistit, jaký je to pocit používat 
dioptrické brýle. Prozkoumaly trávicí trakt, nabíraly rýži a poté 
následně odkrývaly jednotlivé části lidského těla. Program se 
nám líbil, byl pestrý a určitě využijeme nabídky i někdy příště.

 kolektiv MŠ Krčín

Mateřská škola Krčín

Vzpomínka na vánoční čas ve školce
Předvánoční čas u nás ve školce začal tradičním vánočním tvoře-
ním s rodiči. Při čaji a kávě jsme společně vytvořili různé věnce, 
svícny a ozdoby. Přichystali jsme také společně s dětmi krásné 
ozdoby z klacíků a vlny, jimiž jsme ozdobili stromeček na Husově 
náměstí v Novém Městě. Celý prosinec se nesl samozřejmě v du-

Mateřská škola Vrchoviny

chu vánočním. Zpívání koled, tvoření přáníček, těšení se na Ježíška 
u různých her a návštěva Mikuláše s jeho družinou. Všechny děti 
byly statečné a každý dostal punčochu plnou překvapení. Advent 
nám vyvrcholil provoněným ořechovým cukrovím, které děti samy 
napekly, a besídkou připravenou pro rodiče, sourozence, prarodi-
če, . . . Tančilo se, zpívalo, ochutnávalo se cukroví a ráno na děti pod 
stromečkem čekala nadílka. Stavebnice, hry, knížky a spousta dal-
šího, co rozzářilo dětské oči. Všichni jsme se rozprchli na vánoční 
svátky, užít pohody a klidu, abychom v lednu začali nový rok, jenž 
bude opět plný zábavy, tvoření, objevování a kamarádství.

 kolektiv MŠ Vrchoviny

My jsme žáci 7. B, pomáháme, když to jde
S tradicí podpory útulků jsme začali už v šesté třídě a ani v loň-
ském roce tomu nebylo jinak. Ve čtvrtek 5. prosince jsme měli ve 
škole „přespávačku“, při které jsme opět vařili punč, pekli buchty 
a jiné dobroty. Během „přespávačky“ jsme nejen pekli, ale stihli 
jsme si i zahrát hry, jít na vánoční procházku a hrát ve škole noč-
ní „schovku“, na kterou se vždycky těšíme.
 Druhý den o velké přestávce jsme napečené dobroty prodávali 
v rámci dobročinné svačinky. Výtěžek z prodeje byl určen pro útu-
lek Pet Heroes v Lanškrouně. Moc nám pomohli i rodiče, ale hlav-
ně maminy a babičky, které doma napekly. Buchet, štrůdlů, muf-
fi nů, palačinek, slaných šneků a jiných dobrot bylo dostatek a my 

Základní škola Krčín
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jsme mohli do Lanškrouna vézt výtěžek více než 5 tisíc korun. Za 
tuto částku jsme nakoupili žrádlo pro psy, různé pamlsky, vzali 
staré deky a vydali se na dvouhodinovou cestu do Lanškrouna.
 Přímo v útulku jsme viděli spoustu krásných psů a koček s růz-
nými osudy. Pán, který nás tam provázel a vyprávěl nám o jednot-
livých zvířátkách, byl velmi rád a moc si naší pomoci vážil. Potom 
jsme se přesunuli do místní zemědělské školy, která je ve stej-
ném areálu, a měli jsme prohlídku v kravíně, u koní a mohli jsme 
si pohladit telátka i koupit mléčné výrobky, které tu vyrábějí.
 Celá akce byla úspěšná a my už dnes můžeme přemýšlet o tom, 
komu pomůžeme zase příště, protože my jsme žáci 7. B a pomá-
háme, když to jde!

 Daniela Petrovicsová a Soňa Paarová, třídní učitelka

Prosinec v ZŠ Malecí
Také letos pan starosta oslovil školy s prosbou o spolupráci na 
tvorbě novoročenky našeho města. Hlasováním se vybíralo z osmi 
návrhů, druhé místo obsadila žákyně Emílie Prausová z 8. B a tře-
tí místo Nela Vrátná z 9. B.
 Prosinec byl tradičně bohatý na soutěže. Školního kola Dějepis-
né olympiády se zúčastnilo 25 žáků devátého ročníku, úspěšnou 
řešitelkou se stala Vendula Vávrová z 9. B. Geografi cká olympiáda 
přilákala 14 žáků z osmých a devátých tříd, do okresního kola po-
stoupili Robin Balcar z 8. B a Eliška Pytlíková z 9. B. V olympiádě 
z českého jazyka budou školu v okresním kole reprezentovat 
Adéla a Vendula Vávrovy z 9. B. Zájemci se setkali také při konver-
zační soutěži v angličtině s rodilým mluvčím Stuartem Wilsonem. 
V kategorii 6. a 7. tříd zvítězil Jonáš Kweku Kratěna (6. A), v kate-
gorii 8. a 9. tříd byl nejlepší Marek Kratěna z 8. A.
 Úspěchy zaznamenali žáci i v šachových turnajích a v logické 
hře ABAKU. Proběhla řada kulturních a vzdělávacích akcí, návště-
vy knihovny, muzea i beseda s absolventkou školy. Předvánoční 
čas vyvrcholil vánoční výstavou, mikulášskou nadílkou a pohádko-
vým příběhem Cukrkandl.

Více info a fotografi e na www.zsmaleci.cz Mgr. Ivana Rydlová

Základní škola Malecí
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Šachový turnaj
Jakožto dnes už hodně vysloužilý šachista rád vzpomínám na doby, 
kdy nejen hra samotná, ale i společná setkávání v klubech měla 
pro nás kluky velký význam. Velmi mě proto potěšilo, jak slušně, 
co do počtu i kvality, byl šachový turnaj na SPŠ Náchod obsazen. 
A snad ještě více to, jak zdatně si vedli naši žáci. Čtvrté místo 
z jedenácti družstev je naším nejlepším umístěním v historii a kéž 
i příslibem toho, že bychom šachy a jejich přínos pro koncentraci 
a logické myšlení mohli na naší škole uchopit ještě seriózněji než 
doposud.

Základní škola Komenského

Soutěž v ABAKU
Dále se naši vybraní žáci ze 3.–5. ročníků zúčastnili matematické 
soutěže v ABAKU. Soutěž se konala v Městské knihovně, kde se 
utkali žáci novoměstských škol a Provodova-Šonova.
 Po celou dobu všichni soutěžící naplno bojovali o každý příklad 
a počítali doslova až do poslední vteřiny. Lukáš Fabián dosáhl 

skvělého úspěchu a obsadil výborné 3. místo. Všichni si odnes-
li několik drobných odměn společně s malou svačinou. Všem žá-
kům děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy.

Péče o zdravé zuby hravě!
I v letošním roce se na naší škole uskutečnila oblíbená přednáška 
s praktickou ukázkou správné péče o zuby, které se s nadšením 
účastní děti z 1. a 2. tříd. Nejprve se dozvěděly pár důležitých in-
formací o tom, proč je péče o chrup tak důležitá, a potom si vše 
vyzkoušely v praxi.
 Děti trénovaly správnou techniku čištění zoubků, naučily se pra-
covat s mezizubními kartáčky i dentální nití a odnesly si spoustu 
užitečných rad, které mohou hned doma začít používat.
 Na závěr je čekalo malé překvapení – dárkové balíčky plné zub-
ních past, veselých přívěsků a tužek s motivem zoubků.
 Děkujeme všem za skvělou atmosféru a těšíme se na další spo-
lečné akce!

Venkovní „únikovka“ druháků
Naši výuku se neustále snažíme dětem ozvláštňovat. Tentokrát 
týmy z druhých ročníků vyrazily na malou dobrodružnou výpravu. 
Čekala je venkovní „úniková“ hra, při které hledaly podle fotogra-
fi í místa zachycená v detailech. Na náměstí pátraly po informa-
cích, sbíraly indicie a postupně odhalovaly cestu k tajemnému 
výslednému slovu.
 Když splnily všechny úkoly venku, čekalo je ještě závěrečné luš-
tění ve třídě. Děti se vrhly do práce s nadšením – ukázaly skvělé 
pozorovací schopnosti, logické myšlení a hlavně výbornou spolu-
práci.
 Byla radost je sledovat – a především vidět, jak moc si hru užily!
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Střední průmyslová škola,
Odborná škola a Základní škola
Nové Město nad Metují
Ohlédnutí za prvním pololetím na průmyslovce
První polovina školního roku na průmyslovce nebyla jen o hodi-
nách v lavicích. Byla o úspěších v soutěžích, mezinárodních vizích, 
technologických výzvách, exkurzích a v neposlední řadě o sportov-
ních a kulturních zážitcích. Vše začalo v září, kdy po dvou měsí-
cích klidu škola ožila. 
 Prváci absolvovali seznamovací pobyt, zatímco třeťáci vyrazili 
na sportovně-turistický kurz na Pastviny. Proběhly podzimní ma-
turity a závěrečné zkoušky.
 Naši žáci excelovali v technických soutěžích. V projektu T-PRO-
FI – Talenty pro fi rmy náš tým zvítězil v okresním kole a následně 
obsadil 7. místo v krajském fi nále. Zájem o techniku jsme podpo-
řili pátým ročníkem akce 4.0 DAY, kde si žáci ze základních škol 
vyzkoušeli moderní technologie i tradiční řemesla.
 Dalším úspěchem se stala účast v anketě FIRMA ŠKOLE – 
ŠKOLA FIRMĚ 2025 pořádané Krajskou hospodářskou komorou. 
Naše škola byla nominována za nadstandardní partnerství s fi r-
mou Mesa Parts. Prestižní ocenění jsme získali také za náš pre-
zentační stánek, který se v silné konkurenci umístil mezi desít-
kou nejlepších v kraji.
 Úzký kontakt s moderními trendy potvrdil i workshop School 
Barber pro budoucí kadeřnice, či odborné dny ve fi rmě CERATIZIT 
zaměřené na CNC obrábění a využití umělé inteligence při studiu. 

Naši žáci absolvovali různé exkurze, například na Mezinárodní 
strojírenský veletrh v Brně.
 Inovace však nekončí u hranic regionu. Na podzim jsme v Bar-
celoně vyjednali podmínky pro odborné stáže v rámci programu 
Erasmus+. První skupina žáků tak vyrazí do katalánských fi rem již 
v průběhu roku 2026.
 Dlouhodobý projekt kyberbezpečnosti, fi nancovaný z dotace 
města, učí žáky kritickému myšlení a bezpečnému pohybu v on-

-line prostředí.
 Symbolickou tečkou za prvním pololetím se stal lyžařský kurz 
v lednu. Na zasněžených svazích Krkonoš žáci i učitelé čerpali 
energii do náročného druhého pololetí.
 I když výčet akcí není úplný, je jasné, že naše škola tak úspěšně 
kombinuje tradici, technický pokrok a všestranný rozvoj studentů.

Více na www.spsnome.cz Mgr. Eva Cohornová
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Střípky z Nony
MŠ a ZŠ speciální NONA, o. p. s., Nové Město nad Metují
Radost ze sportu i tvoření v Noně – Den s truhlářem
Některé akce, které v Noně pořádáme, patří již do kategorie TRA-
DIČNÍ. A je pravděpodobné, že Den s truhlářem Petrem Kaněrou již 
mezi tyto akce můžeme zařadit. Tentokrát přijel pan truhlář s vý-
robními komponenty na stoličku. A pravidelnost akce již byla znát. 
Zkušenosti z předchozích setkání byly určitě vidět a zejména star-
ší žáci se nástrojů chopili již jako zkušení truhláři. Radost se dí-
vat, jak to v Noně bylo krásně tvořivé. A příště? Určitě ANO. Bu-
dou se vyrábět hodiny. Už se těšíme. Díky, pane truhláři!

PF 2026
Jen to nejlepší do nového roku přejí žáci a zaměstnanci MŠ a ZŠ 
speciální NONA, o. p. s.

Tříkrálová koleda
My tři králové z Nony jdeme k vám, štěstí, zdraví vinšujeme vám! 
K + M + B.

Turnaj „O safírovou plachetnici“
Splnil se nám sen! Uspořádali jsme turnaj v ping-pongu! A protože 
má naše škola ve svém logu modrou loďku, nazvali jsme ho „O sa-
fírovou plachetnici“. Zahájili jsme tak oslavy 30 let naší školy, kte-
ré připadají právě na letošní rok. 8 škol a 32 hráčů se utkalo v ka-
tegorii škol, jednotlivců a také v dovednostních soutěžích.
 Svoje veliké pingpongové kvality potvrdil 2. místem mezi jed-
notlivci náš žák Tobík Kosař (! ! !) a vítězem safírové plachetnice se 
stal žák Tomáš Rylich z Trutnova. V nejprestižnější kategorii škol, 
kde se sčítaly výsledky všech hráčů každé školy, k naší velké ra-
dosti stříbrnou příčku obsadila naše škola NONA se 14 body a tur-
naj zcela ovládla škola z Trutnova, která vyhrála s neuvěřitelný-
mi 24 body.
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 Chceme na tomto místě velice poděkovat všem spoluorgani-
zátorům, sponzorům a partnerům turnaje: Stavby a rekonstrukce 
Tomáš Vých, Petr Dudek a Denisa Čtvrtečková, Primátor Náchod, 
Sportovní klub Nové Město nad Metují, TTC Nové Město nad Metují, 
Potiskee, Český červený kříž, farma Šlechta Jasenná a Skate shop 
Náchod.

Je stoprocentní pravdou, že největší hodnotou v životě jsou zážit-
ky. A jestliže díky naší akci měly děti s hendikepem hezký den, je 
to to nejvíc, co si můžeme přát!
 Mgr. Lenka Křivdová

Pravidelné okénko II. / 26

Milí čtenáři Novoměstského zpravodaje, začetli jste se do řádků, 
které pravidelně věnujeme dění na naší škole. A tentokrát by-
chom vás rádi seznámili s jednou výjimečnou událostí, která nás 
v únoru čeká. A samozřejmě vás na ni srdečně zveme.

Ilustrace našich žáků zvěčněny v knize
Básník Pavel W. Petkov vydává svou pátou knihu pro děti – sbírku 
básní nevšedních příběhů a slov. Autor požádal naši školu o spo-
lupráci, a tak se žáci Výtvarného oboru nechali inspirovat texty 
sbírky „Strašidýlko Hujajajdo: Výprava do Strašidlákova“. Jejich 
ilustrace zdobí knihu, kterou už brzy budete moci držet v ruce.
 Zveme vás na křest knihy, kde vystoupí žáci a učitelé naší ško-
ly. Setkáte se s autorem a uvidíte všechny ilustrátory najednou. 
Vstoupíte do kouzelného světa slov a barev.

Příprava na jarní sezónu
Žáci se pilně připravují na jarní koncerty a soutěže. O všem vás 
budeme informovat jak v našem okénku, tak na našem webu www.
zusnovemesto.cz. Lucie Kotěrová

ZUŠ Bedřicha Smetany

ŠKOLY INFORMUJÍ

Na Mistrovství ČR mladšího žactva (ročník narození 2013) v Cho-
mutově 13.–14. prosince, v nejvyšší možné soutěži zimní plavecké 
sezóny, reprezentovala novoměstský oddíl Anna Černá.
 Své síly poměřit a cenné zkušenosti získat jela do Chomutova, 
kde startovala v disciplínách 200 m motýlek, 100 m polohový zá-
vod, 200 m polohový závod, 400 m volný způsob, 100 m motýlek 
a 400 m polohový závod.
 Celkově mezi nejlepšími závodnicemi své věkové kategorie ob-
sadila 25. místo, 29. místo, 23. místo, 30. místo, 29. místo a 23. místo.
 Gratulujeme!

Zimní mistrovství ČR staršího žactva pro 14leté plavce hostil o ví-
kendu 13.–14. prosince plavecký bazén v Mladé Boleslavi, náš od-
díl v mladoboleslavském bazéně reprezentoval Boris Čečetka.
Ten během tří půldenních závodů startoval z bloků na 400 m volný 
způsob, 100 m znak, 200 m znak a 400 m polohový závod, kde si 
také vylepšil svůj osobní rekord.
 V těchto disciplínách, v nabité konkurenci, nakonec dosáhl na 
22. místo, 16. místo, 15. místo a 20. místo.
 Gratulujeme a děkujeme za skvělou oddílovou reprezentaci.
 Renata Šmejkalová

Mistrovství ČR mladšího a staršího žactva
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Curling: Z turnaje světové úrovně
v prosinci přivezli bronzové medaile!
Členové SK Nové Město nad Metují a čeští reprezentanti Eva Lubi-
nová a Martin Tluk se v polovině prosince vydali do polské Lodže 
otestovat svou herní dovednost v kategorii smíšených dvojic na 
mezinárodním turnaji Wheelchair Curling Mixed Doubles 2025, a to 
s velmi kvalitní účastí 12 párů z Číny, Španělska, Polska, Eston-
ska, Lotyšska, Slovenska a ČR. Pouze naši zemi zastupoval klubo-
vý tým SK NMnM; ostatními účastníky byly reprezentační výběry, 
včetně např. Číny a Lotyšska, s paralympijskými zkušenostmi.
 „Hala nabídla výborné podmínky, kvalitní led a perfektní pří-
stupnost pro vozíčkáře. Hráli jsme ve dvou skupinách. Za tři dny 
jsme odehráli sedm zápasů včetně semifi nále a zápasu o 3. místo, 
který jsme vyhráli,“ pochvaluje si skvělý úspěch a cenné zkuše-
nosti Eva Lubinová. První dvě místa obsadily týmy z Číny.
 Eva Lubinová už má zkušenosti z MS smíšených dvojic z letoš-
ního března ve Skotsku, kde s reprezentačním kolegou Radkem 
Musílkem skončili sedmí, což představuje historicky nejlepší umís-
tění českého výběru. Nyní tedy další mezinárodní úspěch, který 
by novoměstští curleři rádi přetavili do medailí v dubnu 2026 na 

Vyhlášení nejlepších atletů
Královéhradeckého kraje 2025
V pátek 9. ledna Sportovní klub NMnM uspořádal slavnostní vyhlá-
šení nejlepších atletů a atletek Královéhradeckého kraje. Akce se 
konala ve středisku Pyramida v Novém Městě nad Metují a před-
cházelo jí setkání krajského výboru atletiky k nadcházející sezóně.
 Kritériem ocenění je zisk mistrovské republikové medaile, no-
minace do reprezentace či překonání rekordu. V sezóně 2025 zís-
kali atleti z našeho kraje celkem 49 medailí a potvrdili dominan-
ci TJ Sokol Hradec Králové, SK Nové Město nad Metují, TJ Lokomo-
tivy Trutnov a SK Dobruška.
 Mezi nejúspěšnějšími byli Adam Šulc, držitel tří rekordů ČR a me-
dailí z družstev, dále David Jarolímek, Marek Bahník, Adam Vele-
chovský a Lukáš Balcar. Titul mistra Evropy ve štafetě 4 x 400 m 
juniorů si přivezl Martin Koreček. Výkony našich atletů překonaly 
krajské rekordy, které přetrvaly i padesát let.
 Za dlouholetou práci a tradici mistrovských běhů do vrchu byl 
oceněn Karel Šklíba (75), zakladatel a předseda TJ Maratonstav 
Úpice.
 Ceny předávali představitelé kraje a města, přítomen byl i pa-
raatlet Aleš Kisý. Příjemnou atmosféru večera doplnil zpěv a hra 
na kytaru písničkáře a běžce Gerrona Stewarta a projekce Miro-
slava Holči.
 David Šnajdr

mistrovství ČR. Tam SK postaví dvě dvojice ve složení Eva Lubino-
vá – Martin Tluk a Jana Břinčilová s Petrem Peškem.
 „Z každého takového mezinárodního turnaje získáváme jedi-
nečné zkušenosti, díky kterým se budeme moci posouvat ve svě-
tovém žebříčku, bojovat o nejvyšší příčky na MS – ať už čtyřčlen-
ných družstev nebo smíšených dvojic. Dáváme o sobě stále více 
vědět a světový para curling s námi začíná počítat. Jednoznač-
ným cílem je nominace na zimní paralympiádu 2030,“ vzhlíží ke 
smělým zítřkům E. Lubinová.
 David Šnajdr

Zápasy Městského fotbalového klubu – únor
sobota 6. 2. od 14 h. přípravné utkání MFK A-tým — S. Javornice
sobota 6. 2. od 18 h. Galavečer „Novoměstského fotbalu“
pátek 13. 2. od 18 h. Valná hromada MFK Nové Město n. Met., z. s.
sobota 14. 2. od 14 h. přípravné utkání MFK A tým — SK Solnice
sobota 21. 2. od 14 h. MFK B-tým — Doudleby
neděle 22. 2. od 10 h. MFK SŽ — S. Třebeš — Zimní pohár mládeže
  od 12 h. MFK SD — Žacléř — Zimní pohár mládeže
  od 14 h. MFK SD — SK Č. Skalice — Zimní pohár mládeže

MFK Nové Město nad Metují
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TJ  SPARTAK NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ  
 ODDÍL  KRASOBRUSLENÍ

POŘÁDÁ KRASOBRUSLAŘSKÉ ZÁVODY 

31. ročník 
Malé ceny Nového Města

SOBOTA 14 .2.  2026 8 :00 -  19 :00

ZIMNÍ  STADION 
NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ

VSTUPNÉ ZDARMA 

Po čtyřicítce jsem začal chodit na pravidelné tréninky karate. 
Beru je především jako mentální odpočinek a zároveň jako cestu 
k dlouhověkosti. Nedávno mě zaujal dokument na Netfl ixu „Jak 
se dožít stovky: Tajemství modrých zón“, ve kterém byla jednou 
z prezentovaných oblastí také Okinawa – hlavní ostrov v souostro-
ví Rjúkjú táhnoucí se tisíc kilometrů jihozápadně od japonských 
ostrovů.
 Mezi hlavní důvody dlouhého života na Okinawě patří například 
to, že lidé i ve vysokém věku „stolují“ na zemi. Tím několikrát 
denně přirozeně zapojují celý pohybový aparát. Velkou roli hra-
je také silné komunitní soužití napříč generacemi. Senioři zde nej-
sou přesouváni do domovů důchodců, ale zůstávají v každoden-
ním kontaktu s mladšími členy rodiny i širší komunity.
 Není bez zajímavosti, že právě Okinawa je místem první his-
torické zmínky o karate. I když lidé v pokročilém věku už možná 
nebudou lámat rekordy na soutěžích, mohou se stále věnovat 
technikám kata (sestavám) a rozvíjet své dovednosti. V nich je klíčo-
vé správné provedení, soustředění a práce s dechem – tedy prv-
ky, které prospívají jak tělu, tak i mysli.
 Všem, kteří zvažují, že by se k nám přidali na trénink, doporuču-
ji jedno: přestaňte přemýšlet a prostě přijďte.
 Vyzkoušejte si naše cvičení! Pro veřejnost jsme od února do 
května připravili čtyři otevřené termíny – viz www.yoshinkan.cz.

P. S. Karate je skvělá pohybová disciplína – levnější než breakdan-
ce – a na cvičení nepotřebujete ani boty! Jaroslav Hloška

Přijďte si vyzkoušet karate!
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Rybářský kroužek
Lipánci a projekt Zákraví dětem
Realizace projektu začala v listopadu 2024, a to díky fi nanční pod-
poře od soukromých dárců. Cílem bylo zatraktivnění sportovní-
ho rybolovu dětí a mládeže z novoměstských rybářských krouž-
ků a výuka našich žáků se zaměřením na důležitost péče o revír 
ve smyslu ochrany generačních ryb, etiky sportovního rybolovu 
a jeho trvalé udržitelnosti.
 Děti si v rámci projektu vlastnoručně vysadily celkem 25 kusů je-
seterů, některé dokonce v délce přesahující jeden metr. Dále bylo 
vysazeno 50 kg lína obecného v generační velikosti a téměř 20 
kusů kapra obecného v délce okolo 70 cm.
 Následovala úprava Rybářského řádu pro tento revír tak, aby 

Sportovec roku 2025 a beseda
 s olympionikem Hradilkem
Zveme vás na slavnostní vyhlášení nejúspěšnějších sportovců 
města Nové Město nad Metují za rok 2025, které se koná
6. března v Kině 70.

Program začíná v 16 hodin slavnostním vyhlášením, po něm násle-
duje beseda s hostem večera, stříbrným olympionikem Vavřincem 
Hradilkem. Vstup je zdarma. Od 19 hodin pořádá Městský klub – 
vstupenky jsou k dispozici na www.mestskyklub.cz, v informačním 
centru nebo v pokladně kina.
 Přijďte podpořit své sportovní hrdiny a užít si inspirativní setká-
ní s olympionikem! Tva

byly tyto cenné ryby celoročně hájeny nebo jim byla stanovena 
horní míra. Tedy, aby nebylo možné je z revíru legálně odlovovat 
a zabíjet.
 Dále byly do prostoru revíru dodány volně přístupné podložky, 
aby se s těmito rybami dalo po ulovení zacházet co nejšetrněji 
a mohly být v pořádku vráceny vodě. Dále byly umístěny nové in-
formační tabule, které, mimo jiné, o tomto projektu informují jak 
rybáře, tak ostatní veřejnost.



21. 2. 2026 v 19:00

Kino 70 v Novém Městě nad Metují
malý sál

KONCERT FOLKOVÝCH SKUPIN

FUKANEC
A

MARABANDA
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Navštivte otevřenou zkoušku
Novoměstské fi lharmonie
Zajímá vás, jak se rodí hudební program letního turné na téma 
Z pohádky do pohádky? Pak určitě doražte 21. února mezi 9. a 12. 
hodinou do malého sálu novoměstského Kina 70, kde vám před-
stavíme první ochutnávku z toho, co na koncertech uslyšíte.
 Už nyní můžeme prozradit, že mezi melodiemi nebude chybět 
domácí tvorba (Pyšná princezna, písně z Večerníčků) ani zahra-
niční pohádky (Jak vycvičit draka, Malá mořská víla).

 Pokud se vám myšlenka našeho projektu líbí a chtěli byste se 
o něm dozvědět více, případně jeho pokračování nějak podpořit, 
můžete nás kontaktovat nebo se podívat na náš web.

 Za Rybářský kroužek Lipánci, z. s., Tomáš Kupka

P. S. Tímto mnohokrát děkuji všem, kteří se na celé akci – ať už 
fi nančně nebo svou prací – podíleli, a rovněž MO ČRS Nové Měs-
to nad Metují za umožnění realizace projektu.

www.lipanci.cz info@lipanci.cz
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Hrátky s „Ozoboty“ Středa 11. února / 16–17 hodin
Základní seznámení s programovatelným robotem Ozobotem. Cena: 40 Kč. 
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032. Přihlášky do 9. února.

Sportovní odpoledne Pondělí 16. února / 15.45–16.45 hodin
Pohybové hry a týmové sportovní aktivity pro děti. Cena: 30 Kč. Bližší infor-
mace na tel. č. 773 980 544. Přihlášky do 13. února.

Závody supersportů Středa 18. února / 16–17 hodin
Závodění v moderních automobilových hrách pro děti od 8 let. Cena: 40 Kč. 
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032. Přihlášky do 16. února.

Rodinné deskohraní Čtvrtek 19. února / 17–18.30 hodin
Společné hraní deskových her pro děti a rodiče. Cena: 40 Kč. Bližší informa-
ce na tel. čísle 773 980 544. Přihlášky do 16. února.

Dětská jóga ve dvojicích Pondělí 23. února / 14.30–15.30 hodin
Zábavná dětská jóga ve dvojicích s protažením a posílením těla. Cena: 
30 Kč. Bližší informace na tel. čísle 773 980 544. Přihlášky do 20. února.

Dílna smalt a cínová vitráž – tiffany Pondělí 23. února / 16–19 hodin
Tvořivá dílna smaltu a tiffany techniky pro děti od 5. třídy i dospělé. Cena: 
80 Kč za 1 h. Bližší informace na tel. 724 004 084. Přihlášky do 20. února.

Dílna 3D tisku Středa 25. února / 16–17 hodin
Základní workshop 3D tisku s návrhem a tiskem vlastního výrobku. Cena: 
100 Kč. Bližší informace na tel. čísle 774 619 032. Přihlášky do 23. února.

Karneval se Stonožkou Sobota 28. února / 15–17 hodin
Veselé karnevalové odpoledne plné her a tance pro nejmenší děti. Cena: 
40 Kč. Bližší informace na tel. čísle 724 004 084. Bez přihlášky.

Háčkování Pondělí 2. a 16. února / 14–17 hodin
Setkání pro sdílení, tvoření a inspiraci při háčkování. Cena: 40 Kč. Bližší 
informace na tel. čísle 724 004 084. Bez přihlášky.

Keramika pro příchozí Středa 4., 11., 18. a 25. února / 17–19 hodin
Otevřená keramická dílna pro začátečníky i pokročilé. Cena: dospělí 80 Kč, 
děti 40 Kč za 1 h. Bližší informace na tel. čísle 724 004 084. Bez přihlášky.

Odpoledne elektronických pokusů Středa 4. února / 16–17 hodin
Zábavné pokusy se základními elektrickými obvody. Cena: 40 Kč. Bližší in-
formace na tel. čísle 774 619 032. Přihlášky do 2. února.

Matematika pro deváťáky Sobota 7. února / 9–13 hodin
Intenzivní příprava na přijímací zkoušky z matematiky. Cena: 150 Kč. Bližší 
informace na tel. čísle 724 004 084. Přihlášky do 4. února.

Sobotní keramika Sobota 7. února / 14–17 hodin
Víkendová tvořivá keramická dílna pro děti i dospělé. Cena: dospělí 80 Kč, 
děti 40 Kč za 1 h. Bližší informace na tel. čísle 724 004 084. Bez přihlášky.

Dům dětí a mládeže Stonožka

Přijďte si poslechnout, jak trénujeme jednotlivé party a vše spo-
lu s dirigenty ladíme tak, abychom divákům všech generací při-
pomněli oblíbené fi lmy (nejen) z doby dětství.

Vstup na otevřenou zkoušku je zdarma.

Foto Barbora Bártová Jiří Švanda
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Leden byl mrazivý a zasněžený. Zatímco venku vládla zima, v na-
šem centru bylo teplo a rušno. Probíhaly vnitřní aktivity, pravidel-
né programy a setkávání, která k našemu centru patří.
 Také v únoru zůstává naše centrum místem, kde se lidé potká-
vají a tráví čas spolu. Můžete přijít na středeční „Špuntíky“ nebo 
ve čtvrtek do naší herničky, kde si děti hrají a vy si můžete vypít 
kávu nebo čaj v příjemném poklidu. Nastávající maminky zveme 
na cvičení pro těhotné, které se koná každý čtvrtek v podvečer 
a nabízí klidný pohyb, uvolnění a chvilku jen pro sebe.
 Únorové dění zpestří dětský karneval, který se koná 18. února. 
Přijďte si to užít s námi.
 Tým MC Na zámečku

Mateřské centrum Na zámečku há přirozeně – prožitkem, hrou a vlastní zkušeností, bez tlaku na 
výkon. Děti se učí vnímat přírodu všemi smysly a vytvářejí si k ní 
respektující vztah.
 V lednu u nás také proběhl Den otevřených dveří pro zájemce 
o docházku ve školním roce 2026/2027, kteří si mohli vyzkoušet 
atmosféru lesního klubu na vlastní kůži.

Zimní měsíce v Lesním klubu NaVen
Leden jsme si v Lesním klubu NaVen užívali plnými doušky i na-
vzdory mrazivému počasí. Každodenní pobyt venku dětem neva-
dil – naopak. Bobovali jsme, bruslili, hráli zimní hry a tvořili pří-
mo v přírodě. Děti byly spokojené a zimní podmínky nás neodra-
dily od objevování a pohybu.
 Pobyt venku je jedním ze základních pilířů našeho fungování. 
Čerstvý vzduch podporuje zdravý pohyb, odolnost i imunitu dětí 
a zároveň přispívá k jejich psychické pohodě. Učení u nás probí-

Lesní klub NaVen
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KLUBY / SPOLKY / SDRUŽENÍ

Čtvrtek 5. února / setkání ve 12.20 h. na autobusovém st. Rychta
Ve 12.30 h. společný odjezd autobusem do Náchoda –
Malých lázní Běloves, návštěva výstavy „Pro radost“.
Úterý 10. února / setkání ve 13.30 h. v Kině 70
Společné cvičení s paní Láskovou v malém sále.
Úterý 10. února / setkání v 15 h. v Kině 70
Promítání fi lmu „Neporazitelní“. České fi lmové drama z prostředí 
para hokeje a mistrovství světa.
Středa 11. února / setkání v 17 h. v Kině 70
ZUŠ B. Smetany pořádá křest knihy básní pro děti s ilustracemi 
žáků novoměstské ZUŠ.
Čtvrtek 12. února / setkání ve 14.30 h. v Kině 70
Pozvání přijal starosta města Ing. Milan Slavík – seznámí nás
s tím, co nového je v našem městě.
Pondělí 16. února / setkání ve 14.30 h. v Kině 70
Přednáší lektor a bylinkář Karel Štenbaur – „O bylinkách
a mastičkách“, potlačení bolesti pohybového aparátu člověka.
Úterý 24. února / setkání ve 13.30 h. v Kině 70
Společné cvičení s paní Láskovou v malém sále.
Úterý 24. února / setkání v 15 h. v Kině 70
Promítání fi lmu „Něco za něco“.
Přijďte mezi nás, rádi vás přivítáme. Změna programu vyhrazena.

Klub seniorů Dobrá pohoda

Masopustní veselí s NODIVSE
Drazí přátelé, protože se náš pokus o rozvoj masopustního veselí 
vcelku podařil, jdeme do toho znovu.

ZVEME VÁS VŠECHNY DO PRŮVODU MASOPUSTNÍCH MASEK!
KDY? V SOBOTU 14. ÚNORA 2026 OD 10 HODIN.

Přijďte s celou rodinou a se všemi přáteli. Zatančete si v reji ma-
sek a získejte zdraví a radost z nadcházejícího jara. Buďte svědky 
pochování Masopusta.

Těšíme se na vás! Vaše NODIVSE

NOvoměstská DIVadelní SEbranka

 V únoru nás čekají dvě větší akce – projektový den „domškolá-
ků“, zaměřený na spolupráci a kreativitu, a předškolácký projek-
tový den pro budoucí školáky, při kterém se hravou formou vě-
nujeme rozvoji dovedností důležitých pro nástup do školy – např. 
rozvoji grafomotoriky, jemné motoriky, předmatematických před-
stav, sluchového a zrakového vnímání a dalších.
 Součástí únorového programu je také beseda pro rodiče, kte-
rá se uskuteční 11. února od 10 hodin v Mateřském centru Na zá-
mečku. Od března navíc navyšujeme kapacitu a budeme přijímat 
nové děti.

www.lesniklubnaven.cz Za tým Lesního klubu NaVen
tel. 702 021 504 Tereza Krejsková
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NÁZORY / PODNĚTY
Jak se „kalí ocel“? – Personální
politika vedení města
Pro efektivní fungování každé organizace jsou klíčoví lidé a Městský úřad 
v Novém Městě není výjimkou. Za poslední tři roky však úřad zazname-
nal neobvyklý odliv zkušených lidí. Odešel městský architekt, pořizovatel 
územního plánu, postupně dvě vedoucí Oddělení školství, šéf Odboru 
majetku města, úřednice zodpovědná za odpadové hospodářství a další. 
Je sice možné tvrdit, že některé odchody jsou dány osobními preferen-
cemi, ale v minulých volebních obdobích k tak masivnímu odlivu zdaleka 
nedocházelo. Je také důležité zmínit, že žádný z výše jmenovaných neode-
šel do starobního důchodu. Tato situace vyvolává otázky, co je skutečným 
důvodem. Ten naznačuje citace z jedné výpovědi: „ . . . jsem dlouhodobě 
vystaven bezdůvodnému obviňování z nezákonné činnosti . . . Orgány měs-
ta jednoznačně překračují své kompetence a nelze to vnímat jinak, než 
jako jejich snahu o ovlivňování státní správy“.
 Většina pozic byla sice nově obsazena, ale odchod zkušených lidí má 
nevyhnutelné dopady na chod úřadu. V některých případech si nově na-
stupující zaměstnanci nestihli agendu ani řádně převzít. Noví úředníci se 
musí zapracovat, což vyžaduje čas. Výkon státní správy vyžaduje složení 
zkoušek zvláštní odborné způsobilosti, tedy další časové i fi nanční nákla-
dy. Hledání odpovídající náhrady je v některých případech velmi obtížné. 
Místo vedoucího Odboru majetku města není obsazeno od jara a adekvát-
ní náhrada se zatím nerýsuje. Jedna z bývalých vedoucích dlouhodobě za-
jišťuje výkon státní správy ve školství formou externí spolupráce.
 Celá tato situace se zákonitě odráží ve snižující se funkčnosti a stabi-
litě Městského úřadu.
 Jan Čopík

Personální změny: Krok k modernímu úřadu
V poslední době opakovaně zazněla veřejná tvrzení o údajně „masivním 
odlivu“ zaměstnanců z Městského úřadu v Novém Městě nad Metují. Sku-
tečná data však ukazují jiný obraz. Počet odchodů v letech 2020–2026 (3, 
7, 11, 12, 11, 9 a 1 odchod k 15. 1. 2026) odpovídá běžné situaci obdobně 
velkých úřadů v celé republice. S některými bývalými zaměstnanci navíc 
úřad nadále spolupracuje externě, což potvrzuje korektní pracovní vzta-
hy i dobrou pověst instituce. Průběžně také probíhají transparentní vý-
běrová řízení a novým pracovníkům pomáhá rychle se zorientovat aktuali-
zovaný „Průvodce pro nové zaměstnance“, který usnadňuje jejich adap-
taci a zapojení do pracovního prostředí.
 Úřad je dlouhodobě respektovaným zaměstnavatelem v regionu. Úzce 
spolupracujeme s Krajským úřadem KHK, jehož programu pracovních stá-
ží se naši zaměstnanci pravidelně účastní. Poskytujeme také metodickou 
podporu v pracovněprávních otázkách okolním obcím – např. při nastavo-
vání pracovní doby a pohotovostí, při zařazování zaměstnanců do plato-
vých tříd nebo při zveřejňování výběrových řízení. V oblasti energetiky 
jsme se dokonce stali pro několik obcí inspirací. Stejně tak čerpáme zku-
šenosti z větších institucí, jakou je např. Magistrát města Hradec Králové.
Tento obousměrný tok know how potvrzuje profesionalitu a stabilitu úřadu.
 Personální změny v posledních letech také úzce souvisejí s moderniza-
cí. Úřad se přizpůsobuje novým legislativním povinnostem, výrazně in-
vestuje do digitalizace procesů, kybernetické bezpečnosti a automatiza-
ce. Tyto inovace logicky přinášejí požadavky na nové kompetence i prů-
běžné úpravy organizační struktury. Úřad tak prochází přirozenou trans-
formací — je stabilní, odborně kompetentní a moderní institucí, která 
spolehlivě plní své zákonné i rozvojové úkoly.
 Rád povedu věcnou diskusi o chodu veřejného úřadu s každým, kdo 
o tuto oblast projeví skutečný zájem. Taková diskuse však musí být po-
stavena na kompletních faktech — nikoliv na dojmech. Zároveň vítám 
všechny zájemce o práci na našem úřadě, protože nabízíme nejen pestrou 
a smysluplnou práci, ale i řadu velmi zajímavých benefi tů.

Jsem přesvědčen, že jsme skutečně dobrá adresa zaměstnavatele.

 Ing. Jiří Svátek, Ph.D.

Oblast: Náchodsko–Jaroměřsko
Ordinační doba: soboty, neděle a svátky – v čase od 8 do 12 h.

Sobota–neděle 31. 1.–1. 2.
Ordinace Větrník, s. r. o. (MUDr. Martina Bucharová)
Větrník 1169, Červený Kostelec, tel. 491 462 331

MUDr. Irena Lindrová, Z. Němečka 130, Jaroměř-Josefov, tel. 491 813 485

Sobota–neděle 7.–8. 2.
MUDr. Milan Hýbl, Hálkova 367, Náchod, tel. 491 428 636
MUDr. Alena Zdražilová, Denisovo nábřeží 665, Náchod, tel. 491 427 548

Sobota–neděle 14.–15. 2.
MUDr. Daniel Blažek, 17. listopadu 388, Police nad Metují, tel. 491 543 844

Frydent, s. r. o. (MDDr. Jana Kyselá)
Rokolská 123, Nový Hrádek, tel. 495 496 030

Sobota–neděle 21.–22. 2.
Šnaj.Dr Stomatologie, s. r. o. (MUDr. Jana Šnajdrová)
Náchodská 548, Velké Poříčí, tel. 777 905 047

Zubní Sedláčkovi, s. r. o. (MUDr. Radmila Sedláčková, MSc.)
Kostelecká 1204, Náchod, tel. 491 426 926

Sobota–neděle 28. 2.–1. 3.
MUDr. Ladislav Růžička st., Poliklinika – Masarykova 30, Broumov
tel. 603 479 084

MUDr. Lucie Strnadová (MDDr. Jana Kyselá)
Z. Němečka 130, Jaroměř-Josefov, tel. 491 812 495 

Zubní pohotovost
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Srdečně zveme všechny rodiče nově narozených miminek
k slavnostnímu vítání občánků, které se v roce 2026
bude konat v těchto termínech:

21. 2., 18. 4., 13. 6., 5. 9., 7. 11.
Každé děťátko obdrží fi nanční dar 2 000 Kč, malou hračku
a květinu pro maminku.

Jak se přihlásit?
→ Vyplňte přihlášku na webu města:
novemestonm.cz → Formuláře – matrika
→ Odevzdejte osobně (kancelář č. dv. 1.23),
nebo zašlete e-mailem na matriku
(kantova@novemestonm.cz)

Uzávěrka přihlášek je 14 dní před obřadem.
Dítě musí mít trvalý pobyt v NMnM a být ve věku do 1 roku.

Kontakt: Kateřina Kantová, tel. 727 915 779
e-mail: kantova@novemestonm.cz

Rozloučení se zesnulými

Miroslav Bartoň, Milan Čermák, Olga Fantová,

Miluše Kubalová, Miroslav Pařízek,

Jindřich Syrovátko, Marie Černíková

 Čest jejich památce

V  P R O S I N C I  2 0 2 5  Z  N A Š I C H  Ř A D  O D E Š L I :

Děkujeme za záchranu života celému týmu JIP neurologie Náchod
pod vedením primáře MUDr. Petra Štěpána. Vysoká odbornost, 
profesionální přístup propojený s lidskostí – úžasné.

 S úctou Bronislava a Libor Malijovských

Děkujeme Mgr. Berkovcové za vedení obecní kroniky Vrchovin
v roce 2025.
 Za OV Vrchoviny Ludmila Horáková

Poděkování

Své životní jubileum v prosinci 2025 oslavila
85 | Věra Krásová

Svá životní jubilea v lednu 2026 oslavili
75 | Bohuslav Danielis
85 | Milada Mervartová

Hodně štěstí, pevné zdraví a vše nejlepší oslavencům přeje redakce.

KOMPLEXNÍ
NABÍDKA PRODUKTŮ

Poradenské místo
Nové Město nad Metují, Komenského 21
Alena Hepnarová 
M 724 234 300

Otvírací doba kanceláře:
PO–ČT  9 –12 a 13 –16 hodin

Připravíme pro vás řešení na míru. 
Poskytujeme poradenství týkající se následujících produktů:

Životní a úrazové pojištění 

Pojištění průmyslu a podnikatelů Pojištění motorových vozidel

Penzijní spoření Pojištění majetku a odpovědnosti 

InvesticeCestovní pojištění 

Pojištění domácích mazlíčků 

placená inzerce
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placená inzerce

SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA – PRODEJ – MONTÁŽ – SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální,
látkové roletky, venkovní rolety,

lamelové dveře, sítě proti hmyzu,
těsnění oken, dveří, markýzy, plisé,

japonské stěny

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 733 309 616
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz

Přistavování kontejnerů
soukromým osobám,

sdružením, fi rmám

Přeprava suti, odpadu, paliv,
stavebního materiálu apod.

Likvidace odpadu

Zajištění prodeje
palivového dřeva

Vrchoviny 142, Nové Město n. Met.
telefon 733 793 117
www.kontejnerydoprava.cz

Kontejnery.Vrchoviny@seznam.cz

Měsíčník Novoměstský zpravodaj
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města Nové Město nad Metují
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Foto na přední straně obálky:
Kamila Králová

Koupím jakékoliv
 mince a bankovky,

i celé sbírky. Zdarma ocením dle
aktuálních katalogů. Výkup platných

i neplatných peněz směnárnou.
Jsem členem České numismatické

společnosti. Seriozní jednání.
Petr Bárta, Husovo náměstí 1229

(vedle kostela, v cestovní agentuře)
549 01 Nové Město nad Metují

telefon 491 470 530 nebo 602 107 815






